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meretlen merénylő három kézigránátot do- : : bott a menetelő csapatra. Két gránát az ut- hangu beszédet mondott a bejelentéssel kap- 

testre eset, mig a harmadikat egy rendőr el- 
kapta és a mezőre hajitotta, ahol az felrob- 
bant, anélkül, hogy kárt okozott volna. 

A rendőrökön kivül sulyosan megsebesült az 
egyik kremsi gyár nyugalmazott portása. 

került elmenekülni. 

azonnal biztositotta Krems, Stein és Mantz bpől jelentik: isóház- 
községek lakosainak személy- és vagyonbiz- ban a hétfő délutáni ülésen Cox képviselő 
tonságát. A házakat este § óra után nem tette szóvá az Ausztriában történteket. Azt 
lehet 

kor értesült a szörnyü merényletről. Azon- 
hal minisztertanácsot hivott össze és ennek 
olyamán a kormány elhatározta, hogy a . 

eresztes mozgalmat radikálisan meg- 2 .. 

k ákeő tayen esezr n nem. A világgazdasági értekezlet 
Meti szocialisták ugyneveztt rohamosztagait 
é önsegélyző különitményeit (az S. A. és S. konferencia tagjait nagyon elkedvetenitette 

ütják be és oszlatják fel; maga a nemze. tárgyalásokban az amerikai delegáció addig 
ü szocialista párt feloszlatlanul marad,. - nem vesz részt, ami 
Ugyanis az osztrák alkotmány értelmében Roosewelt elnök meg 

molitikai pártot nem lehet feloszlatni. Maga- I érkezik. Monley uj utaitásokat hoz az ame- 
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Krems mellett a menetelő rendőrségre két suhanc kézigránátot dobott. - A merény- lők egyikét elfogták. - Betiltotta a Dolliuss-kormány az S. S. és az S. A. csapatok 
müűködését. - Egyre-másra tiltják be a náci lapokat 

Az ököljog állásponífja 
Ausztriában nem csillapodnak le a kedé-lyek. A fékevesztett náci terror tovább dü- 

höng. Fiatalkoru suhancok kézigránátot dobnak, hidak repülnek a levegőbe és minden a 
feje tetejére állott. A harc a náci duvadak és az államhatalom között kezd egyre idege- sitőbb lenni. A nemzeti szocialista párt feloszlatása erélyes kézre vall, de a helyzet 
még mindig feszült és a harc kimenetele is kétséges. 

A kremsi merénylet 
Bécs, junius 20. val a nemzeti szocialista párttal szemben 

Hétfőn ezste pillanatok alatt elterjedt a kormány formailag csak a párt müködé- 
gécsben a hir, hogy Krems alsóausztriai va. sének a betiltását rendelte el, de ez gyakor- 
roskában szörnyü merénylet történt és fel latban egyértelmü a párt teljes megszüne- 
óra mulva megérkezett a jelentés is. sével. A tilalom értelmében a nemzeti szo- 

A jelentés szerint a Krems melletti Ka- cialista tanácsosok és képviselők nem gya- 
pelsből 56 főnyi kisegitő rendőrlegénység ha korolhatják mandátumaikat. 
zafelé menetelt a gyakorlatról. Hátuk mö- 
gött a hatodik gyalogezred jött. A minisztertanácsi határozatot éjjel 11 

z .Schuhschnigg igazságügyi miniszter a bécsi az országut, egyik szakaszánál két is ádó utján közölte és egyuttal gen Eolnoly 

csolatban. 

Legujabb jelentések szerint a kremsi 

A másik két gránát azonban explodált 
és harminec rendőrt megsebesitett, Tizen 
hatot azonnal kórházba kellett szálli- 1 tani. parancsnoka kiadta a parancsot 

az osztrák állam államszervezetet. 
A merénylőknek érthetetlen módon si- 

Auszíria ügye az 
A kremsi polgármester a merénylet után 

Londonból jelentik: Az angol alsóház- 

elhagyni, a vendéglőket 9 órakor be- kérdezte a képviselő, hogy mi az álláspont- 
kell zárni és minden uccai csoportosulás ti. ja az angol kormánynak az ausztriai esemé- 
bs. A helyőrségeket megerősítették es nyekkel szemben. 
Récsből kisegitő rendőrosztagok érkeztek. Eden külügyi allamtitkár válaszolt az 

FELOSZLATJAK A NEMZETI 
SZOCIALISTA PARTOT 

Bécs, junius 20. Ami várható is volt 

Dollfuss szövetségi kancellár este 9 óra 

Londonból jelentik:. A világgazdasági 

jelzésüű pártkarhatalmi csoportosulásokat az a körülmény, hogy a valutafegyverszüneti 

Monley államtitkár 
tja, Londonba nem 

merénylet két áldozata meghalt a kórházban 
ötnek az állapota sulyos, 

ELFOGTAK A KREMSI 
MERÉNYLŐÖKET 

Bécsből jelentik: A kremsi merenylet 
egyik tettesét Mosers József 17 éves tanonc 
személyében elfogták. Mosers bevalotta, 
hogy a gránátot János nevü katonabátyja- 
tól kapta. A rendőrség azonnal őrizetbe vet- 
te Mosers Jánost, aki emondta, hogy vegig 
nézte öccse miként dobja a gránátokat, 
majd a merénylet után ő is az üldözők közé 
állt. A merénylő társát még nem fogták el. 

A kremsi nemzeti szocialista párt veze- 
tőjét, továbbá Brandt főhadnagyot és dr Fá. 
bert ,a Landeszeitunk főszerkesztőjét letar- 
tóztaták. z 

A Deutsch-österreichisches Tageszei- 
tungot betiltották épületét megszálták és a, 
szerkesztőség tagjait letartóztatták. Ugyan 
csak betiltották a „Kampfruf" és a „Nacht 
post cimü lapokat. 

Véres polgárháboru előtt áll Auszíria 
Bécs, junius 20. Az osztrák helyzet komolyságára jelle emző, hogy Stahremberg, a Heimatschutz 

hogy helyezkedjenek az ököljog álláspontjára. „Ha kell - mondja Stahrenberg parancsa - fegy-verrel védjétek meg bajtársaitok életét és 

angol alsóházban 
interpellációra, kijelentette az államtitkár, 
hogy az angol kormány érdeklődéssel és me- 
leg rokonszenvvel kiséri a Dollftuss kormány 
erőfeszitéseit, amelyet azirányban folytat - 
hogy Ausztria függetlenségét biztositsa és 
az ország pénzügyeit szilárd alapokra fek- 

sse. 

TPONTON! 
megakadt. Se előre, se hátra 

lrikai kiküldötteknek és ezek nem valami ked 
vezőek ama tárgyalások tekintetében, ame 
lyek a valutarögzités kérdésében folytak. 

Manley államtitkár 10 nap mulva érkez 
hetik meg Londoban és addig semmiféle meg 
egyezés nem jöhet létre. 



Az osztrák kormány csak a legvégsőbb 
Bécs határozofi 

esetben él az ostromállapottal és csakis ak- 
, ha veszélyeztetve látja azt a jobb jovőt 

nelyet az Isten rendelt Ausztriának" 
mondotta rádióba Schuhschnigg dr, az oszt. 

pedig az- 
ért volt szükség, mert Krems közelében hét- 

főn este elvetemült merénylet történt az ot- 
tani segédrendőrség és a egeresztény torna- 
egyesület egyik osztaga ellen. 

Megrendülve fogadjuk a hirt messzi 
Kremstől, messzi Ausztriától mi is, akiknek 
lényegileg az eseményekhez semmi közünb 

ha csak nem annyi, amennyi ma minden kül- 

turembernek.: szomoruan nészük azt a test. 
vérharcot, amely a jobb sorsra érdemes Au- 
sztriában lezajlik. 

Azonban ugyanekkor észre kell vennünk 

- s ezt örömmel vesszük észre - hogy 

Bécs nem tréfál, Bécs határozott. Az ujabb 

véres bombamerénylet miatt egész Ausztria 
ban betiltották a Hitler mozgalmat és fel- 
oszlatták az S. S. és S. A. alakulatokat. 

Van valami megnyugtató Dollfuss eme 
intézkedésében. A gyors cselekvés még ak 
kor is imponál, ha hiába, méginkább akkor 
ha ezt a cselekvést az egész világ nyugalmát 
és békét vágyó nemzete helyesli. Dollftuss 
megmutatta, hogy nem enged magábél 

gunyt üzni s a „kicsi a bors, de erős" jelző- 

Zővel drasztikus módon teremt rendet. 

ha veszélyeztetve látja azt a joob 
jövőt, amelyet Isten rendelt Ausztrianak" - 

mondta az osztárák igazságügyminiszter. Szó 
val csak ez esetben vezeti be az ostroni- 

állapotot. Addig nem. Azonban ekkor feltét- 

lenül. Egyelőre meglégszik Dollfuss azzal, 

hogy a náci terrorcsapatokat oszlatja fel és 

teljesen betiltja a Hitler mozgalmat. 

Hogy erre mi lesz a válasz? Egész világ 
lesi. Ha csend a válasz, ugy Ausztria meg 
menekült, de ha ujabb gránát robban, - E' 

tudja, mit hoz Dollfussékra a jövő. 

A femnesvári főfitkári jelenfés 

Kemény hangok, erős birálat és végsö- 

kig való harci szavak hangzottak el Temes- 
várt a Magyar Párt fötitkári jelentéséből. 

Ezek a kemény szavak átlépték a Magyar 

Ház falát és eljutott minden magyar faluba 
ahol bizony - állapitsuk meg - majdnem 

osztatlanul igazat adtak a főtitkári jelentés- 
nek. Mert Kolonics biboros hármas szavu 

fenyegetése, - ahogy a jelentés mondja, 

nálunk kezd beteljesedni. A „koldussá, rab- 
bá és katholikussá tenni" átformálódott egy 
kicsit - mondja a jelentés. Az első kettő 
marad, az utolsó szó helyébe pedig a „ro- 

mánná" szót kell tennünk - és készek a 

mai állapotok. 
Igy szól s ilyen kemény kritikával m- 

leti a főtitkári jelentés az elmult 1932-ik 

évet és benne a mai román kormányhatal- 

De van a jelentésnek még érdekesebb 
része. S ez: „Birtokunkban vannak azoknak 

a román vasutasoknak a nevei, akik analfa- 

béták s akiket kidobott magyar vasutasok 

helyébe vettek fel. Ezeket az adatokat - ha 

a szükség ugy parancsolja, a Népszövetség 

é viszik" 
A jelentésnek ehez a részéhez semmi 

szavunk. Ha ez igaz s nincs jogunk kétel- 
kedni a jelentés igazságában - akkor nem 

is kell ehez semmi kommentár. Aki olvasni 

tud, az tudja mit jelent s akinek füle van 

hallja, akinek szeme van, látja". 
nzgotáa 

Időjárás 

Egy zentai laptulajdonos családjának tragédiája 

Anya, apa ésfia közösen 
vesztek a Tiszába 

Zenta, junius 20. 
Borzalmas csónak-katasztrófa történt va- 

sárnap délután a Tiszán, amelynek három 
halálos áldozata van. Egy egész család: fer] 

feleség és fiu pusztult el . 

dat feleségével, 
rom jedotos csónak-kirándulásra ment a 

Tisza tulsó partján levő Tiszaszentmiklósra. 

Viszajövet a csónak viharba került és köz- 

vetlenül a part előtt felborult. A csónak- 

nak mind a hat utasa a vizbe zuhant. Há- 

álltmok inációs olitikája mellett. 

ellátás politikájára. 

A A pénzügyi világ szenzációja: 

romnak közülük sikerült a nagy vihar dacá- 

ra partot érni. - Morgensternné azonban 

A román fogházak vezérigazgatója fel- 

jelentést tett az ügyészségen, hogy az igaz- 

gatóság pénztárában kétmillió lej hiány van 

Á vizsgálat napokon keresztül a legnagyobb 

diszkrécióval folyt, mig megállapitották, - 

hogy a sikkasztó Emil Georgescu, a vezéri 

-gazgatóság pénztárosa. A megejtett rovan- 

A biharmegyei Ferice községben sulyos 

szerencsétlenséget okozott egy döglött grá- 

nát, amit Foghis Joan Petri gazdálkodó a 

mezőn talált és hazavitt. - Bicskával szét 

akarta szedni a gránátot, amely felrobbant 

Megkezdődőll a 

Hétfőn kezdődött meg az 1932 augusz- 

tus 10-iki madridi felkelés birósági tárgya- 

lása. 
Most 50 vádlott ügyének tárgyalását 

kezdték meg rendes eljárás alapján. A vé- 
delmet 38 ügyvéd látja el é sa beidézett ta- 

változékony idő, helyenkinf er. vagy 
zivatar. 

mnuk száma 400. 

Nőnek Gavalcanti tábornok vádlottat 

nyomban elmerült. Férje és fa - mindket- ba1 

ten kitünő uszók - ugy látszik, menteni az 

akarták a fuldoklót és közben mindkettőnek föl 

rn Zoltán, zentai lap- és nyom- a lába beleakadt a csónak láncába és egyik vel 

fiával és még há- sem tudott szabadulni. Néhány perc alatt 

halottak voltak. köl 
A megindult mentési munkálat folya- tul 

mán Morgenstern Zoltánt és a fiát holtan nos 

kihuzták a vizből, az asszony holttestét meg dig 
nem találták meg. tel 

zamm ille 
tok 

rés 

Chamberlaim a kér 
(20 
vag az inilláció mellefi = 

London, junius 20. a 

Chamberlain angol pénzügyminiszter három pontból álló javaslatot nyujtott be a vi. ezt 

gazdasági konferenciához, amelynek szenzációja, hogy nyiltan állást foglal az összes ros 

1. A gazdasági talpraállás a világpiaci árak emelésével érhető el, hogy ezáltal a he 
termelés és a fogyasztás közötti egyensuly helyreállittassék. 

2. A pénzsürítés, a defláció szünjék meg hogy a hitelélet ujból visszaálljon. 
3. A központi bankok és a pénzügyi kormányok térjenek az olcsó és bőséges pénz. 

sok 

A hMLis „artatlannak nines fogalma... i 

m ; a m 

milliót sikkasztottt, de csak negyed- 
arr: milliótismerbe 1fogházak penztárnoka i 

er 

Bukarest, junius 20. csolás után a pénztárost letartóztatták és 193. 
kihallgatták. 

Kijelentette, hogy csak egynegyedmilliót tele 
sikkasztott és fogalma sincs, hogy kinek a 
kezén tünt el a többi összeg. - Tekintettei jág 
azonban arra, hogy kétmillió le hiányzik. . 
ennyit követelnek rajta 3 ee 

tdunall dőle 
ér! 

az é 

Borzalmas sránátrobbanás ' 1 
be e 

egy biharmegyei községben - 
Nagyvárad, junius 20. [ és a gazda mindkét kezéről leszelte az ujja lenl 

kat és egyik szemét is kiütötte. Felesége aa Amée 
egyik kezét vesztette, amelyet leszakitott tTOn 
a robbanás ereje, amely a házban a butorok 
között is sulyos pusztitásokat végzett. alat 

az 1 
verz 
ellen 
és a 
13-il 
vény 
az e 

puccsistáinak tárgyalása Madri " 
gyob 

A tábornok védője kegyejmes furnak szólifotta a tábornokot, áre 
. ifel 

mire az elnök tendreulasitotta a védőlt 
Madrid, junius 20. hallgatták ki, aki hangösulyozta, hogy s. A 

mélyesen nem vett részt a felkelésben a csa tán 
a lövések zajára sietett a helyszinére, - A lákk 
tábornok védője a tábornokot többizben m aly 
gyelmes urnak szólitotta, mire az elnök jékoe 
reutasitotta a védőt. Az ügyvédek erre zajo' i-én 
jelenetet rögtönöztek és az elnök kén; ra 
volt birságolásokat kilátásba helyezni. 



Az uj konverziós! Pénzt, vagy eletet 

Rablók támadtak meg 
egy brádi gazdálkodót 

törvény végre- 
hajfási ufasitása 

A BIRŐI HATÓSAGOK ELJAÁRÁSA 
7. szakasz. Az előbb szakasz 1. pontjá- 

ban jelzett mezőgazdasági adósok, valamint 
az ugyanezen szakasz 2. pontjában fogialt 
földmunkások fel vannak mentve a megmü- 
velt vagyon tulajdonának a bizonyitása alól 

Minden más esetben, ahol nincs telek- 
könyv, a látszólagos tulajdonos tekintetik 
tulajdonosnak, azaz a jóhiszemü és tulajdo- 
nosi szándéku birtokos, azon vidékeken pe- 
dig, ahol van telekköny, tulajdonsoknak a 
telekkönyvbe bevezetett személy tekintetik 
illetve, ha a birtokos más, az átmeneti bir- 
tokosi cimmel rendelkező tulajdonos. 

. A kisajátitott falusiak és az összes tele. 
pesek, mint ilyenek tekintendők, ha oszály- 
részük engedélyezve van és azt megkapták. 

Az előbbi szakaszban jelzett mezőgazdák 
által birt jószágok maximális kiterjedése- 
ként megállapitott 10, vagy 15 hektárban 
(20, vagy 50 hold) nem értendők a községi 
vagy közbirtokossági erdők oszthatatlan tü- 
lajdonjogai. - 

Falusiaknak tekintendők, ha a törvény 
ezt a minőséget megköveteli, a valamely vá. 
rosi község kötelékéhez tartozó lakosok is, 
ha a varosnak ilyen jellege 1930 január 1. 
előtt nem volt meg. 

A MORATORIUM 
8. szakasz. A 6. szakaszban jelzett adó- 

sok ötéves móratoriumban részesülnek 19353 
április 4-től kezdődőleg évi egy százalékos 
kamattal. a 

A kamat csak az 1933 április 14-én 
fennállt tőke után számitható és fizetendő 
minden naptár év végén 1933 december 1-től 
kezdődőleg. 

A minisztertanács fel van hatalmazva 
arra, hogy ezen határidők letelte után meg- 
hosszabbitsa az adósoknak engedélyezett 
ezen moratoriumot, legfeljebb még öt évre 
1933 április 14-től kezdődőleg. 

9. szakasz. Ha azonban ezen adósok ht- 
telezői kérik 1932 április hó 1-én fennálló 
követelésük kifizetésének felét, évi 4 száza- 
lékos kamattal, az adósok kötelesek az ados. 
ság összegének maradványát egyenlő félevi 
részletekben kifizetni minden év Junius es 
december 1-én, 1933 december 1-től kezdő- 
dőleg, ha a hitelező fennti kelet előtt ilyen 
értelmü értesitéssel volt, olymódon, hogy 

az évi részletek ne haladják meg jelenlegi 
jövedelmük egyharmadát. e 

Ezen hitelezők adósai nem vehetik igény. 
be ebben az esetben a törvény 1. pontjában 
ngedélyezett moratórium kedvezményeit. 

Az évi törlesztések alapjául szolgáló je- 
lenlegi jövedelem alatt az az összeg értendő, 
amely mint ilyen szerepel az elemi adólajsi 
tromban az ajánlat idején. 

Az 1933. áprlis 1-én fennálló követelés 
alatt értendő az az összeg, amely áll a tő- 
kéből és a felek által megállapodott, vagy 
az 1932. április 19-iki és október 26-iki kon- 
verziós törvény, az 1931 április 2-iki kamat- 
ellenes törvény és ennek későbbi módositásai 
és az 1931 december 18-iki, 1932 februar 
13-iki, március 12-iki és december 25-iki tör. 
vények által leszállitott kamatokból, abban 
az esetben, ha a megállapodott kamat ennél 
nagyobb, " 

Az adósok felajánlhatnak a fentinél na- 
gyobb hányadot is, valamint bármely egyéb 
tárgyi, vagy szemályi garanciát, amelyet a 
itelező 

10, szakasz. Bármely szövetkezetnek jo. 
géban áll az előbbi szakaszban foglalt eljá- 
rást igénybe venni s jelen végrehajtási uta- 
sitás 6, szakaszában megjelölt kis földmive- 

llőkkel szemben fennálló követeléseiknél, a- 
malyek után nem szedtek be évi 18 száza- 
llékos kamatnál töbebt és ha az 1933 április 
1én fennálló követeléseiket háromnegyedé- 

Déva, jun. 19. 
A hunyadmegyei Füzesbura község ha- 

tárában vakmerő utonállás történt. Egy bra. 
di gazdálkodót három álarcos rabló támad- 
ta meg. 
- Pénzt, vagy életet! 
- Kiabálták a marcona rablók, akik 

ugylátszik tudták, hogy a gazdálkodónál 13 
mzzi 

Ezt tudjak ... 

1 

ezer lej készpénz van, amellyel a boicai vá. 
sáron teheneket akart vásárolni. 

A gazdálkodó jelentést tett a csendőr- 
ségen, amely le is tartóztatott három gya- 
nusitottat, akik alaposan gyanusithatók a 
rablótámadással. Atadták őket a dévai 
ügyészségnek. 

Az öregzaleaCodreanuazsidókat és 
magyarokal gyalázla Karánsebesen 

Karánsebes, junius 20 
zelea Codreanu János tanáér és képvi- 

selő tegnap, vasárnap Karánsebesrt érkezett 
ahol a Parison-féle kerthelyiségben néepgyü- 
lés volt. Zelea Codreanu „Az áldozati ado 
törvénye keresztény felfogásban" címmer 

tartott előadást. Sok szó azonban sem az ál.- 
dozati adóról, sem a keresztény felfogásról 
nem esett, viszont annál többet beszélt Zelea 

Codreanu a zsidókról, a zsidó vallásról, me- 

Egy radnai gazdáikodó 

lyet nem győzött eléggé nevetségessé tenni 
továbbá a kisebbségekről, különösen a ma 
gyarokról, kikre semmiféle hizelgő jelzot 

nem tudott találni. Végeredményben beszéde 

gy . 
A gyülés igen látogatott volt, rendzava. 

rás nem történt, a gyülés szintén rendben 
oszlott széjjel és Zelea Codreanu még vasán 
nap elhagyta Karánsebest. 

Kétszeris megakarthalni 
de egyszer sem sikerült 

Előbb vízbeugrott, kimentették, aztán felakasztotta 
magát, de levágták a 

Radna, junius 20. 
Vasárnap délután Guianar János általá, 

nosan ismert parasztgazda öngyilkossági 
szándékból a temesvári hidról a Marosba ve. 
tette magát. Szerencsére a part közelében 
tartózkodott Chenderes Stefan lippai lakos, 

Ha igaz, végre 

kötélről 

aki a jelenetet látva, az életunt gazdálkodó 
után ugrott és kimentette. A gazdálkodó ez. 
uttal másodizben akart megválni az élettől, 
nemrégiben felakasztotta magát, azonban a 
kötelet idejében elvágták. 

E hélen megkezdi az állam a 
régi adósságainak kifizelésél 
Az állami szállitók követelésük 17 százalékát kapják csak meg 

Bukarest, junius 20. 
A pénzügyminiszterium a heten kezdi 

meg a kincstári utalványok kiadását, ame- 
lyekkel régi tartozásait fogja kiegyenliteni. 
Az ecélra rendelkezésre álló 200 milliót a 
miniszterium igy osztotta fel: 60 milliót kap 
nak az állam szállitói (ebből mintegy 53 mil- 
Hó a hadseregszállitók követelése), 50 mil- 
Hót a nyugdijasok a mult évben kifizetetlen 
maradt hátralékok kiegyenlitésére, 9 milliót 

/ 

London, junius 20 
Az angol főváros felett hétfőn rettene- 

tes égiháboru vonult el. A vihar házakat rom 
bolt össze, villanyvezetéket szakitott össze, 
megakasztotta a vasuti közlekedést, eltépte 
a telefonvezetékeket és felboritotta az uccán 
közlekedő autókat, A pusztitásnak két em 

veéle éldosaia vin a,g uegán járók kozüi 

ugyanilyen célra az állami tisztviselőök, 1 
millió az egyes miniszteriumok tartozása és 
9 millió külföldi tartozás, A fizetéseket a mi- 
niszterium ezen a héten kezdi meg. Az állam 
szállitói követelésüknek mintegy 17 százalé. 
kát kapják meg, még pedig Mironescu ideig 
lenes pénzügyminiszter endelkezései szerint 
minden szállitó egyformán 17 százalékot, en, 

Égsiháboru London felett 
számtalan ember sulyosan megsebesült, 4 
vihar tartama alatt a világgazdasági konfe 
renciát is félbe kellett szakitani, részint, 
mert a teremben kialudt a vilanyfény, s a 
uccákon dühöngő orkán oly lármát okozott 
hogy a szónoklatokat a megafonok maximá- 
s feltütése dacára sem lehelnit hallani. 

nem volt egyéb, mint a magyarok és zsidók 
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fiatalleán 
Feti kalandjel 

7 leánya 

Legfeljebb az csillantotta meg a szemét, 
hogy nyomban megismerte, Talán a szel lib- 
bentette félre a fügönyt, nem az az óriási 
inas kéz, amely az ajtófélfát fogta, - hi- 
szen ugy tetszett, hogy ez is mindjárt szét- 
morzsolódik a fogása alatt. 

Szemük összetalálkozott. A Reccoé tel- 

jes nyugalommal viszonozta a másiknak 

állattias riadtságát és mosolyra vonult a 
szája. De nem szólalt meg, még akkor sem, 
mikor a másik előre jott a küszöbről és a 

tüzvilágtól belobogott óriási alakja már 
csak kéznyujtásnyira volt tőle. 

Mint a vadállat?... 
Még a civilizált világ m vilá. 

gos szine is eltünt a bőrétől. Széles, bolto- 

zatos melle és törzse, hatalmas vállai, hosz- 

szu, lelógó karjai, a nyaka és az arca mind 

sötétbarnára égett és alakját csak rémeseb. 

bé tette az a hosszu, sárga szőrzet, amely 
egész testét befödte, a fekete képét és nya- 
ká kivéve. És ez alatt a bőr alatt már pusz- 

ta lélekzetvételre is megrezdültek az izmai. 
Nem is emberi izmok már, hanem gorilla. 
izomzatok, - oly vaskosak és rettentőek! 

A térdéig lógó, ágyékát födő kötény Kivéte- 
lével, egészen meztelen volt. Semmi se volt 
ezen az egész szörnyetegen, ami fehér em- 
berre emlékeztetett, - csupán nagy, kek 

szeme: de ezekben vadállatiabb kifejezés 

ült, mint a legalantosabb emberevőében. In- 

dulatosság most nem volt azért bennük. In- 

kább riadtság volt - a vadállat riadtsága, 
amely világos és hirtelen veszéllyel áll szem- 
közt. Az idegeken és izmokon uralkodó aka- 
ratnak a pillanatnyi megernyedése volt ez, 
amely megelőzi a támadasra készülő dühöt 
vagy a menekvő rettegést. 

Noha Recco sem volt alacsony - és 

Echomm most még meg is görnyedt, amint 

lehajolt hozzá, - irdatlan alakja mégis 

mint hustorony magaslott társának karcsu, 
csaknem törékeny alakja fölé és ugy tet- 
szett: csak meg kell ragadnia és földhöz 

csapnia ezt az emberbérbe bujt gyatra és 
mégis hatékony erőt, amely most az ő aka- 
vata fölé próbál kerekedni... 

De meg se moccant. Kissé gyorsabban 

lélekzett, nagy izzadtságcsöppek ütöttek ki 
bőrén és gördültek alá fénylő pontokban a 

testén. Az arckifejezése sem változott meg 

addig, amig Recco meg nem szólalt, - de 

akkor a riadtságból félelem, majd teljes 
ksujtottság tükröződött a szemében. 

- Von Rügen!... 

Recco csöndesen, majdnem gyöngéden 
mnondta ki ezt a nevet. Alig átszott, hogy 

megnyilt a szája, amig kiejtette a szót, a- 
melyet egyetlen mozdulata sem tet nyoma- 

tékossá. De ugy mondta ki, hogy a szeme 

egyenesen a Schomméba kapcsolódott és 

látta, amint a másikéban félelem és lesuj- 

totság költözik.. S amikor a német hirtelen 

kihuzta roppant alakját és előirásos ka- 

tonai tisztelgésre emelte a kezét. Recco mo- 

solygott és ép oly nyájasan kéraezte néme- 

tül: 
- Emlékszik rám Von Rügen? 

Schomm szemei igent rebbentek. 

XVII. FEJEZET 

A kerités mellett lobogó őrtüz végigvi 

tágitotta az első épület északi oldalát. Ezen 

tul, ahol láthatólag a rengetegnek vetve há- 

tát, másik épület következett, ennek egyik 

sötét szögletépen állt az a magas, jóképü 

szerecsen, aki idekisérte Reccot. Nagyon 

csöndesen és fülelve állott ott. Arcát a vá. 

lyoggal becsapkodott épületfalhoz szirototta 

ás a keskeny résen át, abol a vályoz mesma- 

pedt. bekérelelődött a házba, ) 

. 

Nagyvárad junius 20. 
A Nemzeti Bajnokság utolsó előtti for- 

lója véglegesen tisztázta a helyzetet a két 
csoportban. Az A-csoportban a Ripensiától, 
a B-csoportban az Universitateától már sem- 
miképen sem iehet elvitatni az elsőbbséget 

és igy a Nemzeti Bajnokság döntőjét egy- 
más ellen fogják játszani. Az Universitatea 
a Vénus vereségével biztosította első helyét. 

A Nemzeti Bajnokság állár- az utolsó 
forduló előtt a következő: 

A. CSOPORT 

1. Ripensia 10 8 
11 7 2. CFR (Bukarest) 13 

2 42: 
3 30:13 

Szépen szerepelnek a román birko- 

SsroR- 
Az Ués a Ripenzia közt dól 
el a Nemzeti Bainokság 

Crisana 11 T 1 3 22:18 10 
4. Gloriacee 1i 6 1 4 21:20 15 
5. Tricolor (Ploesti) 11 2 3 6 12:28 7 
6. Románia 112 2 7 8:21 ( 

1. Universitatea 10 8 1 1 20:11 17 

2. Unirea-Iricolor 11 6 2 3 27:15 14 

3. Vénus 10 5 3 2 28:18 15 
4. NAC 9 5 1 3 22:16 11 
5. TMTH 11 3 2 6 15:24 
6. AMTH 11 4 0 7 17:33 8 
T. Brasovia 10 0 1 8 8zZő 1 

zók a budapesti munkásolimpiászon 
junius 20 

Mint annakidjeén jeleztük, a budapesti 

munkásbirkozó olimpiászra Románia is el- 

küldte a maga válogatottjait. Budapesti tu- 

dósitónk jelentése szerint a versenyen Romá 

második helyezést értek elyéspedig pehely- 
sulyban Györkös (Nagybánya) és kisközép 
sulyban Mészáros (Resical. , 

Tanulságul a váradi Törekvésnek 

Hogyan lett a Tricolor 
(Nagybánya) az Eszaki 
Liga bainok 

Gyenge nivóju merközés után dőlt el 

az Északi Liga bajnoksága a nagybányai 

Tricolor s a kolozsvári KAC között. Sem a 

Tricolor nem indokolta meg játékával a 
nagyváradi Törekvés elleni gyözelmét; sem 

pedig a KAC nem tudta hihetővé tenni, 

a Lelkesedésselésgyőzni 
akarással mindem megy 

hogy reális BSzKRT elleni eldöntetlenje. 
A Tricolor gyözelme megerdemeltnek 

mondható, mivel játékosai jobban birták a 

nehéz talajt és általában többet mutattak 

mint az ellenfél. 
Az eredmény 3:2 volt a Tricolor javára 

I- és külföldi tenniszhirek 
A Davis Cupban Ausztrália és Anglia 

került az európai zóna döntőjébe 

A román nemzetközi tenniszbajnoksá- 

gok férfiegyes elődöntőjében Schöffer jugo- 

szláv 7:9, 6:2, 4:6, 6:3 6:2 arányban győ- 

zött a cseh Pachovsky ellen. - A döntőben 

Scháffer a Puncec-Pallada mérkőzés győzte- 

sével játszik. A Pallada-Puncec mérkőzést 

megkezdték 6:2, 2:6, 6:1,1:3 állásnál azon. 

ban abbamaradt. 

Női egyes Somogyi-Jászberényi 3:6, 6:0 

10:8, Romalo-Caracostea 6:2,6:4. A győz- 

tesek a döntőbe kerültek. 

Férfi páros Puncec-Réti-Albrecht, - 

Krupenszky 6:4,6:4. Nikoladys, Yydis-B0-
 

tez, Hamburger 6:2, 3:6, 6:3. 

Vegyes páros Butculescu, Réti-Romalo 

Palalda 6:3, 6:8, 6:3, Golescu, Poulieff-Gny. 

ca, Nicolaidis 6:1, 7:5. snrdl snrldsnrdliu 

ca Xydis 6:3, 6:8, 6:3, Golescu, Poulieti- 

Racota, Nicolaidis 6:1, 7:5. A román pár a 

döntőbe került. 

Ausztrália a Davis Cup európai zóná. 

jának döntőjében. A párisi Ausztrália-Ja- 
pán Davis Cup mérkőzésen Ausztrália már 

3.0 arányban vezet s ezezl megnyerte a mér 

kőzést, Grawford Nunoit, MC Grah Satont 

/ verte, a párosban pedig szintén az ausztrá- 
liaiak győztek. 

Az angol Davis Cup csapat 3:0-ra vezet 

Prágában Csehszlovákia ellen. Az európai 

zóna döntőjében az angolok Ausztrália ellen- 
felei. 

RADIOMUSOR 
oA 

87 A A 

BUKAREST. 12: Vegyes gramoton. 1 

és 15: Könnyü zene. 6: Rádiózenekar. 7.20. 
Gramofon. 8: Zongora. 8.30: Enek. 9.057 
Hegedü. 9.85: Zenekar. ; 

BUDAPEST. 6.45: Torna. Utána: gra- 
mofon. 10: Felolvasás. 1.30: Az 1. honv. gya. 
logezred zenekara. 3.30: Diákfélóra. 4: Di- 
vatcsevegés. 5: Gramofon. 6: Felolvasás. 
(Székelyek az ellenforradalomban). 6.30 ? 
Cigányzene. 7.40: Termenytőzsdei arak. 
és 50: Enek zongorakisérettel. 8.25: Orfeu- 
mi előadás közvetitése. Szünetben körülbelül 

10.15: Hürek. Utána körülbelül 11.40 G 
zgányzene. 
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gyott adósságait. 

Klein Józsel, a szilágysomlyól fezőr ujabb szélhámossága 

Nem is e 
volt B 

" Eudapest, junius 20. 
Az elsők között számolt be az „Erdélyi 

miss Magyarország, Gál Juha 
vőlegényének: Kline Jósé „délamerikai mil 
Homos" alias Klein József szilagysomlyol 

szélhámos budapesti üzelmeiről. 
Az erdélyi sajtó leleplezése nyomán Bu- 
da is megtudták, hogy a magyar 
salséglurélyad kérője nem vajgyáros, 
hanem egész egyszerüen kis szélhámos. 

Gál Julia anyja előbb még szépitgetni pró- 
Dálta a dolgot, azt mondta egy ujságirónak, 
hogy ők mindent tudtak Joséról, de sebaj: 
A José majd kifizeti Szilágysolyón hátraha- 

JOSm ELUTAZIK 
BUDAPESTRŐL 

Gál Julia nem nyilatkozott az ujságirók 
nak. Mamája is tulzott egy kissé, ugyanis 
Kliné José tegnap elpályanott Budapestrol. 
Hamarabb és dicstelenebbül távozott, mint 
ahogyan jött. Miss Magyarország nem ki- 
sérte ki a pályaudvarra, a fényképe sem fog 
többé megjelenni a Szinházi Eletben. 
Ügyvédje nyilatkozott, kijelentette, hogy 

Kliné José Budapesten nem követett el szél- 
hámosságokat, hanem csak néhány pincér 
váltót hagyott maga után. 

És két menyasszonyt. 

JELENTKEZIK 
MEG EGY MENYASZONY 

Kiderült ugyanis az is, hogy Cliné José 
lalias Klein Jóskának még egy menyasszonya 
volt. Gál Julia nála is második lett, mint 
Madridban a világszépségversenyen. 

Egy pesti ujságiró felkereste az első 
számu menyasszonyt. 

HAROM HONAPOT TÖLTÖTT 
BUDAPESTEN JOSE. 

Erthető vonakodás után az első számu 
menyasszony beszélni kezd. Az első mondat- 
nál kiderül, hogy Klein József nem néhány 
nappal és nem repülőgépen érkeztet Buda- 
pestre, mert hiszen már hónapja itt tartóz- 
kodott. 

Az első számu menyaszonynak Délame- 

rikában van egy ismerőse, aki többször ta- 
lálkozott kint Délamerikában Klein József- 
fel. 
- Március 11-én egy ismeretlen hang 

hivott telefonhoz - mondja csendesen. - 
„Üdvözletet hoztam Amerikából, szeretnem 
személyesen átadni"- hangzott a teleton. 

kagylóba - és én meghivtam az ismeretlen: 
hogy jöjjön fel hozzánk. Még aznap feljött 

attól kezdve mindennapos vendég lett ná- 

- Három hónapon keresztü mindennap 
együtt voltunk... , 

Kis idő mulva keserüen: 

- Ahogy jegyesekhez illik, jövönkről 

is beszélt. Fl kell majd mennem a chillei 

konzulátusra, ahol azt kell mondanom, hogy 

három éve ismerjük egymást s ha az iratok 

rendben lesznek, esküszünk s megyünk Ame 

rikába.... Közben két hétig nem volt Buda- 

pesten. Azt mondta, hogy Berlinben vannak 

elintéznivalói... 
Hosszu idő mulva: 

- Tiz nappal ezelőtt történt. Egész nap 

mmmszezm vszzzmz
szmene 

Epekő.- vesekő- és hólyagköbetegek
 

valamint azok, akik hugysavas sók tulszapo- 

rodásában és köszvényben szenvednek, a ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz állandó 

használata mellett enyhijésé ér. 
hatik el. 

sz 
nem jelentkezett. Felhivtam telefonon. Azt 
mondta, hogy menjek oda a nagybátyjához. 
Odamentem. Eleinte mindenfeleről beszéelt, 
aztán váratlanul közölte velem, hogy egy üz- 
letben találkozott Gál Juliával, annyira meg 
tetszett neki, hogy eljegyezte. Hnneltogva 
az én jegyességem nem érvényes... 

TANULSAG: AKI VAJGYAROS, 
NE MENJEN A NAPRA 

Klein Josét hitelezői hiába várják haza 
Szilágysomlyóra. Hazament Chillébe - rő- 
vid, de annál eseménydusabb budapesti ven- 
dégszereplése után. 

de két menyasszonya 
peslen a szélhámos 

amerikai vaikirál 
Pedig José nem is hazudott. ő valóban 

vajgyáros. Csakhogy a gyárát a fején hord- 
ja. S most, hogy végre mégis elállott az eső 
itt a nyár- jobbnak látta, nem állani ki 
a napra. - Szólván a közmondás olyképen, 

hogy akinek vaj van a fején. .. 
sz mameatt sznt. 

Világcsoda ! ! Pelróleumfőző ! 
Bél, pumpa előmelegités né kül szagtalan, 

nem kormos. 
Vezérképviselet: Friednmamm Arnmimn 
ORADEA, Strada Avram lancu No. 22. 

Az események gyorsan peregnek... 

Julius elsején történik meg ! Jaladier 
és Mussolini római találkozása 

Páris, junius 20. 
A ftraucia külügyminiszterium hétfőn este hivatalos jelentést kapott Rómából, 

nogy a római diplomáciai tanácskozások során létrejött az elvi megegyezés a két állam- 
férfi találkozása ügyében. Mussolini meghivta Daladiert, hogy látogasson el Rómába. A 
francia miniszterelnök ozadta a meghivást és Daladier julius első napjalban utazik 
Rómába. 

Sulyos szerencsétlenség Nagyváradon 

Betemetett a iöldtömeg 
egyecsatornázómunkást 

Nagyvárad, junius 20. megerősitve é sa föld beomlott, az egyik 
Kedden este 6 órakor sulyos és könnyen 

végzeeessév álható munkásszerencsétlenseg 
történt Nagyváradon, a Lukács György uc- 
cában. Az ucca végén csatornázási munká- 
latokat végeznek. Az árok oldala nem volt 

munkást: Ilés Jánost egészen a nyekáje 
betemette. 

A kihivott mentők és tüzoltók ásták 
szorongatott helyzetéből Illés Jánost, a men 
tők pedig a kórházba szállitották. 

mesceza 

Felmentette a váradi tábla 
a Mironescu-törvény alapján 6 hónapra 

itélt szatmári kommunista urilányt 
Nagyvárad, junius 20. 

1933 március 19-én Lázár Lávia szatma- 
ri urileány lakásán házkutatást tartott a 
rendőrség és nagyszámu röpcédulát találtak 

A szatmári törvényszék előtt azzal véde 
kezett, hogy nem vett részt a kommunista 
mozgalomban és csak elméletben ftoglalko- 
zott a marxi tanokkal. 

A törvényszék azonban ennek dacára 6 
hónapi fogházra itélte. Felebbezés folytán 
került az ügy a tábla elé, ahol Roman Ta- 
cian ügyvéd védte, aki felmentést kért mert 
a régi Marzescu-féle rendtörvény alapján - 
Lázár Liviát nem lehet eliténi, a módositott 
rendtörvény viszont csak március 23-án, te- 
hát 

négy nappal a házkutatás után lépett 
életbe és igy nem alkalmazható a bün- 
cselkményr. 
,A tábla elfogadta ezt az érvelést és Lá- 

zár Liviát felmentettes vád és annak kö- 
vetkezményei alól. 

Jonescu főügyészhelyettes megnyugo- 
dott az itéletben, mely igy jogerős. 

Ugyancsak tegnap délelőttre volt kitüz- 
ve Hirsch Majer szatmári ifjumunkás és V 
társának izgatási bünpere. A vádlottak csan 
országi röpcédulákat terjesztettek és a szat. 
mári törvényszék hathónaptól egy évig ter- 
jedő fogházbüntetésre itélte őket. 

A táblai tárgyalást azonban formai ok, 
ből el kellett halasztani. 
.................................... 

- MHatmillió zsák kávét megsemmisíte. 
nek. Sac-Paoloból jelentik: A sao-paoloi ál- 
lami kávéközpont a braziliai kormányhoz az- 
zal a sürgős kérelemmel fordult, hogy enged 
je meg hatmillió zsák kávénak a megsemml. 
sitését. Erre azért van szükség, hogy az uj 
kávétermésnek raktárhelyet biztosiítsanak. 
Az uj kávétermést 20 millió zsákra becsülik 



A Magyar Mezőgazdasagi Kamara ülésén 

utjárói 
Budapest, junius 20. 

Gömbös tegnap résztvett az országos 
IMagyar Mezőgi 

A következőket mondottaz 

- Kifogásolták azt hogy Berlinbe men- 
temé s éppen azok kifogásolták, akik nemré. 
giben arra buzditottak, hogy én is ágens- 
kejek a külföldön. Ne ijjedezzenek az ijedő- 
sek. - Meg kellett néznem Németországot, 
hogyl ássam, mi történik ott. Piacot akarok 

szerezni, mert szivesen adunk azoknak, akik 
kérnek, még ha azok ellentétes politikai állás 
ponton is vannak. Nem lehet tartós gyülöl- 
ködésre épiteni az európai államok egymás 
közti viszonyát. 

Mindenkivel hajlandók vagyunk együtt. 
muüködni minden Dunaállammal is, ha el 

Bukarest, junius 20. 
Illetékes helyen felhatalmazták a Ra- 

dor távirati irodát annak közlésére, hogy 

az ellenzéki lapok minden ellenkező hireszte. 

i Kamara ülésén és 
nagyobb beszédben ismertette berlini utját 

Gömbös beszélt berlini 
A hitlerizmusra nmem lehet azt mon- 
dani, hogy muló jelenség 

ismerik Magyarország egyenjogusagat, 

ni a tárgyalásokat. 
és nem akarunk rabszolgaként élni. 

- Sohase mtagadtam azt, hogy pounti- 
zálok. 

fTermészetes, hogyha két államférfi, plá- 

kivitelről beszél. 

Megbeszéltem Hitlerrel hogy a megértés és 
a béke szükséges egész Középeurópának. 

- Továbbá kértem a kancellárt, hasson 
oda, hogy ez az ország gazdaságilag fejlőd- 
hessen és könnyitse meg a magyar exportot 
mert ha gyakorlati eredmény nincs, akkor 
mindjárt az érzelmi politikai utvesztőjébe ju- 

tvellenül kifizetik a nyugdija kal 
lések dacára, a nyugdijasokat és tisztviselő 
ket junius 25 és 30 között kifizetik minden 
körülmények között. 

z 

A zsidó revízionista párt elnökének 
lakásán fogták el Arlosoroli gyilkosát 

Tel Aviv, junius 20. 
Dr Arlosoroff cionista vezér gyilkosát 

elfogták. A gyilkos Kaspi breszti származa- 
su zsid óember, aki a revizionista párthoz 
tartozott. A gyilkos a revizionista párt elnö- 

u 

kének a házában rejtőzött. A rendőrség meg 
inditotta a vizsgálatot annak a tisztázása 
végett is, hogy a reviziosta párt elnökének 
milyen szerepe volt a merényletben? 

asszony 
Bánfíyhunyad, junius 20. 

Borzalmas öngyilkosságot követett el 
Molnár Angelina 45 éves hodisi parasztasz- 
szony. Férjét két héttel ezelőtt halálra gá- 

níiyhunya 

tépte a szerencsétlen asszonyt. 

lon 
zolta egy autó és efeletti bánatában az asz- 
szony tegnap a nagyvárad-kolozsvári vonat 
elé vetette magát. A mozdony darabokra 

Kié lesz a tőnyeremény: 
Most, hogy közeledik a Singer varrógé- . 

pes tombolajáték betejezése, egyre jobban 
emelkedik az érdeklődés és nagyobb töme- 
gekben érkeznek mindefelől a lapfejek. Pos- 
tán és vasuti csomagokban küldik bizomá. 

nyosaink a lapfejeket és kiadóhvatalunk 
egész nap a tombolajegyek kadásával van 
elfoglalva. 

Legjobban természetesen a főnyeremény 
izgatja a tombola résztevőit. A Singer varró 
gép kiadóhivatalunkban álla közszemlén, - 
helybeli olvasóink láthatják. Jellemző az er- 
deklődésre, hogy Ermihályfalvvaról tegnap 
benntjárt egyik olvasónk és kétévi előfize- 
tési dijat akart egyszerre kitizetni, ha ő 
nyeri a varrógépet. Ezt természtesen nem 
igérhettük meg, mert mi nem befolyásoljuk 
a szerencsét, nekünk minden olvasónk egy. 
formán kedves és igy nekünk mindegy, hogy 
kire mosolyog a szerencse. 

Tekintettel a páratlan érdeklődésre, a 
lapfejeket még e héten várjuk, hogy minél 

telőbb dőliön el 2, tomhola sorsa 
19 gy mi inél 

A most megindult tombolajáték iránt 
még jobban fokozódik olvasotáborunk er- 
deklődése. Felemeltük a nyeremenyek sza- 
mát harmincra és a 4000 lejes Opel-Hassia 
világmárkáju kerékpár mint főnyeremény 
nagy értéket biztosit a szerencsés nyerőnek. 
Akinek hiányzik valamelyik sorszáma, most 
még pótolhatja a bizományosnál, vagy a ki- 

Meghalt Zeikin Kiára 
Moszkva, junius 20. 

Zetkin Klára, 76 éves korában Arhan- 
gelszkojban tegnap meghalt. Zetkin Klara 
volt tudvalevőleg a német birodalmi gyü- 
lés első korelnöke, aki a vörös Németország 
eljövetelét hirdette az elnöki szekből, de 
Hitler uralomrajutása után Oroszországba 
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de nem akarjuk leláncolt kézzel folytat- 

ne, ha első izben találkozik nem csak a 

- Agyvértódulás, szívszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, 
lehangoltság, álmatlanság a természetes 
"Ferenc Józsei" keserüviz használata által 
igen sokszor megszünlethetők. Tudományvos 
megállapitások megerősitik, nogy a Ferenc 
Józsel viz a makacs székszorulás minden- 

A Szovjet eladja a templomok 

Moszkva, junius 20. 
Most tért vissza Moszkvába az a bizott- 

ság, amely az egész szovjetunió területen 
összeirta az összes történelmi értékü tem- 

valószinüleg a szovjet a külföldnek adja el. 

Aromán légihaderő parancs 
noka Varsóba repült 

Varsó, junius 20. 
A román légi haderő parancsnoka tiz 

tiszt kiséretében hétfőn délután repülögépen 
Varsóba érkezett. A lengyel fővárosban tar- 
tózkodik egy pár nap óta Irimescu, légügyi 
államtitkár is. A látogatásnak nemcsak ud- 
variassági háttere van. 

a diószegi cigányasszony 
Nagyvárad, junius 20 

Megirtuk, hogy Diószegen hétfőn exhu. 
málták és felboncolták Rézmüves Fáni érse 
léndi cigányasszony holttestét, aki kórház. 
baszállitás közben a zódiegsivoanto raszén- 
baszállitás közben a diószegi vonaton halt 
meg és az ügyészségre érkezett feljelentés 
szerint (nem vadházasság, amint először 
közöltük) hanem más cigányok verték meg. 
A boncolás azonban - amit dr Berariu tör- 
vényszéki orvos hajtott végre - megállapi- 
totta, hogy Rézmüves Fáni tifuszbtege volt 
és halálát nem ütések okozták. 

aBPETROLGÁZFŐZŐ különlegességek! 
Haller Supenor - 20- lei 
.Demon" uj kiadás 0- lei 

. „pitara-Royal" - - 400- lei 
Kronprinz Matador' 800- lei 
érjen főzőkről és épületvasalásról ár- 

jegyzéket! Sterm József vaskeres- 
kedő radea, Telefon 8.92. 

APROHIRDETESEK 
Nem üres reklám, hanem 
valóság, g 8 zi- 70.. 
csakis Itómna fényképész készit, Teleky-ucca 4 

CSÉPLÖGEP nyolcas, alig használt el- 
adó. Értekezni lehet: Bereczky Dánielnél, 
Bihar. a 700 

ELVESZETT Dénes István névre szó. 
ló pénztéárca igazolványokkal. Megtaláló ju. 
talmat kap a kiadóhivatalban. 

UJSAGARUS fiut felvesz fizetéssel Propp 
ujságbódé, Mezey Mihály ucca sarok. 

MINDENEST azonnalra felveszek. Diosi 
Aradi ut 3. ; 

UJSAGARUSOKAT 1 lejes román ujság- 
hoz helyben és az ország minden részében 
felvesz „Timpul Nou" kiadóhivatala Oradea 
Sas-passage. 

UGYES kifutó fiu felvétetik Millye fü- 
szer üzlet Széles-u. 14. 

GYERMEKSZERETO mindenes leányt 
jelvesz Kohlberg Falk-kefegyár. Kórház-uccs 
5 

MUNKANELKULIEK szép keresettel 
felvétetnek a Nagyváradi Friss Ujság és az 

ben, mint vidéken. Jelentkezni a kindóhívá-! 

féle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. 
.............. 

lestményeit és a kegyszereket 

plomi festményeket és kegyszereket. Ezeket 

Tifusz következtében halt 

te 

az
t


